
Obrazloženje za Godišnje priznanje Ženskim studijam ai istraživanja za 2007. godinu 

Vojvođanka 

 

ŽENSKE STUDIJE I ISTRAŽIVANJA, Novi Sad  

 

Udruženje građana ŽENSKE STUDIJE I ISTRAŽIVANJA (1997-2007) u 2007. godini  

obeležilo je 10 godina postojanja serijom aktivnosti koje su se odvijale tokom cele 

godine. Udruženje je jedina ženska nevladina organizacija na prostoru Pokrajine sa 

stažom dugim 10 godina, koja je istovremeno sa sopstvenim rastom i razvojem bila 

matica i iznedrila mnoge druge ženske nevladine organizacije koje danas uspešno rade;  

obrazovala veliki broj žena i muškaraca za pitanja ženskih ljudskih prava; uspostavila 

kriterije za žensko izdavaštvo i dokumentaciju materijala iz prošlosti i danas a za buduće 

generacije. Ženske studije su u Pokrajini nezaobilazna ženska nevladina organizacija koja 

u kontinuitetu obrazuje, istražuje, primenjuje i pravi viziju razvoja za budućnost. 

Prepoznatljiva je karakteristika Ženskih studija da afirmiše uvek nove stvari u domenu 

visokog obrazovanja žena, da ulaže velike napore da se afirmišu poznate i nepoznate žene  

iz prošlosti i one sa kojima delimo sadašnjost, u čemu vidimo veliki doprinos sadašnjeg 

razvoja ženskog pokreta u zemlji. 

 

 

Aktivnosti Studija su bile u 2007. godini u saradnji sa drugim organizacijama ili 

institucijama sistema, što ovom Udruženju daje poseban status među ženskim nelvadinim 

organizacijama u gradu i Pokrajini. 

  

U februaru 2007. Ženske studije otpočinju novi projekat pod nazivom »Izgrađivanje 

romske intelektualne elite na Univerzitetu u Novom Sadu« u saradnji sa dva udruženja 

romskih studenata - Unija romskih studenata i Udruženje romskih studenata - zajedno sa 

Univerzitetom u Novom Sadu. U okviru ovog projekta afirmiše se jedan od mogućih 

metoda (mentorskog rada) u radu sa romskim studentkinjama u procesu izgrađivanja 

intelektualne elite; promišljaju pitanja zapošljavanja romskih diplomirnaih studentkinja i 

izgrađuvanje kurikuluma za buduće studije romologije na Univerzitetu. Tokom cele 

godine su bile brojne javne aktivnosti vezane za ovaj projekat kako bi se romske 

studentkinje afirmisale u akademskoj univerzitetskoj sredini.  

 

Centralna proslava desetogodišnjice počela je 8. marta 2007. otvaranjem Izložbe pod 

nazivom Ženski pokret u Vojvodini. Posao su obavile diplomirane studentkinje uz 

saradnju sa umetnicama i saradnicama u drugim organizacijama - Gordana Stojaković, 

Marija Banski, Čila David, Marta Kiš, Mirjana Isakov, Svenka Savić. Izložba je trajala 10 

dana u toku kojih su bila predavanja posvećena raznim temama iz prošlosti i sadašnjosti 

ženskog pokreta u Vojvodini čime se dao presek onoga što su ključne tačke današnjeg 

zalaganja za ravnopravnost polova i ostvarivanja ženskih ljudskih prava. 

 

U aprilu 2007.sledi finalizacija i promocija knjige Rodno budžetiranje  (pripremila Tanja 

Đurić-Kuzmanović sa studentkinjama kao rezultat kursa održanog pretnodih godina u 

Studijama: Mirjana Dokmanović, Marija Kožul, Stanka Leskovac, Gordana Nikolić, 

Tatjana Radojević i Jelena Stefanović). Nakon promocije u Novom Sadu, knjiga je 



promovisana na Ekonomskim fakultetima u Subotici, Beogradu i Nišu, uz veliko 

interesovanje za ovu problematiku ne samo studenata nego i profesora na tim fakultetima. 

 

U maju 2007. sledi promocija knjige Romkinje 2 (pripremila Svenka Savić sa 13  

studentkinja Romkinja i neromkinja Ženskih studija:  Ivana Ćurčin, Stanka Dimitrov 

Danica Jovanović, Danijela Jovanović Jelena M. Jovanović, Jelena T. Jovanović, Slađana 

Jovanović, Ranka Knežević, Veronika Mitro, Danica Novaković, Zajda Osmanović 

Žarko Savić i Marina Simeunović). Nakon promocije u Novom Sadu, knjiga je 

promovisana u Nišu, Sarajevu i Subotici. 

 

Tokom leta (jula i avgusta 2007) u Studijama se intenzivno radilo sa romskim 

studentkinjama i studentima na pomenutom projektu koji obavljaju funkciju mentora i 

mentorki, odnosno koordinatora: Marija Aleksandrović, Milan Beljić, Aleksandar 

Jovanović, Đođe Jovanović, Jelena M. Jovanović, Jelena T. Jovanović, Tanja Jovanović, 

Romeo Mihajlović, Jelica Nikolić. 

 

U septembru 2007. počinje javna kampanja za održavanje Škole romologije 4 koju 

Ženske studije organizuju u saradnji sa Univerzitetom u Novom Sadu, a koja traje od 1. 

oktobra do 31. decembra 2007.. Školu je završilo 15 studentkinja romske i neromske 

zajednice. 

 

Na konkursu ERSTE Fondacije u 2007. godini, Škola je prepoznata kao jedan od 20 

uspešnih projekata u Jugoistočnoj Evropi . Ovo priznanje smatramo jednako važnim za 

sve koji u Školi rade. 

 

Tokom oktobra 2007. paralelno su tekle nekolike aktivnosti posvećene pitanjima 

romskih studenata i studentkinja u saradnji sa Univerzitetom u Novom Sadu i 

Filozofskim fakultetom:  

rad u Školi romologije 4;  

zatim rad na projektu »Izgrađivanje romske intelektualne elite na Univerzitetu u Novom 

Sadu«; 

rad na istraživačkom projektu o romskom jeziku sa romskim studentkinjama i studentima 

»Standardizacija romskog jezika. pitanja terminologija«. Na ovaj način se Udruženje 

građana Ženske studije i istraživanja, nakon deset godina postojanja, afirmiše kao 

ozbiljan visokoškolski alternativni obrazovni program, ali i kao ozbiljan istraživački 

centar ne samo pitanja vezanih za žene nego i drugih ugroženih i manjinskih grupa u 

Pokrajini. 

 

U novembru (21.11.2007) je promocija knjige Životne priče žena u Vojvodini: Hrvatice, 

Bunjevke, Šokice (pripremila Svenka Savić sa 13 studentkinja u Studijama: Milica Bracić, 

Bojana Gušić, Suzana Lukovnjak, Slavica Mamuzić, Bojana Medić Vujanić, Danica 

Novaković, Alenka Oreščanin, Sara Savić Jevđenić,  Nina Stanimirović Vereš, Tamara 

Stojković, Ivana Strugar Varga, Marija Vojvodić i Ljiljana Živković Tarka). Promocija je 

nakon Novog Sada održana u Subotici. 

 



U decembru 2007. otpočet je rad na nekoliko monografija o poznatim ženama u 

Pokrajini čije se štampanje očekuju u prvim mesecima 2008. 

 

Ovome spisku treba dodati da su Ženske studije učestvovale u kampanjama, i drugim 

oblicima rada nevladinih organizacija kada se radi o pravima i pitanjima vezanim za 

žene. Takve aktivnosti ostvaruju Studije u mreži ženskih organizacija čije su formiranje 

inicirale. 

 

 

 

Programska saradnja sa institucijama sistema 

 

 

      Centar za rodne studije  

 

U decembru 2007 (18.12.2007) uspešno je održana jednodnevna Međunarodna 

konferencija pod nazivom Evropska unija i jezik: pitanja rodno osetljivog jezika«, u 

organizaciji Ženskih studija, Univerziteta u Novom Sadu: Centra za rodne studije i 

Sekretarijata za rad zapošljavanje i rodnu ravnopravnost. 

 

Zbog inovativnih programa, akcija i ideja, zbog sistematske brige za kontinuitet razvoja 

ženskog pokreta u Vojvodini, pre svega za izgradnju kadrova i obrazovanog podmlatka, 

zatim zbog objavljivanja knjiga (do sada ukupno 25, videti spisak u dodatku), zbog 

izrazite pokretačke snage u ženskom pokretu i izuzetne istorijske pozicije,  

Izvršno veće Vojvodine dodelilo je priznanje Udruženju građana Ženske studije i 

istraživanja za rad u 2007. godini. 

 

 

Novi Sad,  2008. 


